

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, отъ 1 до 2-хъ часовъ по-полудни.

Статьи, доставляемыя для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ обозначенія условий, считаются безплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи.

АДРЕСЪ.

Редакція и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Варягинской улицы, дождь Роткина, входъ съ Головинскаго проспекта.

КАВКАЗЪ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для пріема подписки и объявленій открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 часовъ вечера. Плата за объявленія—за занимаемое мѣсто по почтовымъ копейкамъ за строку печати; на первую строку принимается только объявленія отъ общественныхъ и сословныхъ учрежденій и мѣстныхъ редакцій.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ, полгода, 3 мѣсяца, 1 мѣсяцъ. Columns for delivery to Tiflis, by mail, and by express.

Отдѣльные номера по 5 коп.

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго и изъ-за границы, кромѣ Франціи, принимаются исключительно въ центральной конторѣ объявленій, бывшей Л. Метцель, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридонова.

Въ понедѣльникъ, 8-го мая, въ залѣ тифлискаго отдѣленія Императорскаго русскаго музыкальнаго общества состоится 3-е МУЗЫКАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ.

второй серіи, при участіи г-жи Е. М. Елисейовой-Лодий, г. И. Ф. Сараджева и постоянного квартета. Начало въ 8 ч. вечера. Гг. члены и постоянные гости благоволятъ пріѣзжать съ ихъ сезонными билетами; билеты-же для гостей, по 1 руб. 50 к., можно получать въ конторѣ общества.

СОДЕРЖАНІЕ.

- ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Приказъ по управленію Главноначальствующаго гражданскаго частію на Кавказѣ. НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграмма (отъ Сибирскаго телеграфнаго агентства). Перевода статья: Торгово-экономическое положеніе. Посѣщеніе Тифлиса его величествомъ шахомъ персидскимъ. Тифлисскія жизни: Резолюція по дѣлу Хосрова. Телеграмма агронома Геенскаго. Повѣрка торговыхъ заведеній. Общее собраніе членовъ и ассамблея тифлискаго дворянскаго банка. Собраніе общества друзей Тифлисской губерніи. Общее собраніе членовъ съуда-обераторской кассы. Дебютъ тенора Свѣтланова. Кавказская жизнь: Изъ укр. Саракса. Батумъ.

РУССКАЯ НЕДѢЛЯ.

Выставка въ Петербургѣ и Москвѣ.—Дѣло о докторскомъ гонимомъ.—Театральная новинка.—Первая произведенія М. Е. Салтыкова (Щедрина).

Выставки, выставки и выставки! Такое обиліе выставокъ, что положительное трудно въ нихъ разобраться. Особенное обиліе ихъ въ Москвѣ. Тамъ однихъ картинныхъ выставокъ въ настоящее время открыто нѣсколько. Такъ, въ историческомъ музеѣ выставлены картины г. Семирадскаго; въ домѣ Благороднаго собрания, на Большой Дмитровѣ, выставка картины г. Брянскаго «Богоматерь»; въ домѣ Джагарова, на Кузнецкомъ мосту, выставка различныхъ картинъ частныхъ владѣльцевъ, устроенная въ пользу почительства о бѣдныхъ евангелическаго исповѣданія; въ пассажѣ Солодовникова выставка картинъ; наконецъ, въ зданіи школы живописи и валяны обшчая очередная выставка передвижниковъ.

Петербургъ тоже не отстаетъ отъ Москвы. На дняхъ тамъ, въ Михайловскомъ манежѣ, открыта еще новая выставка—шошадей. Очевидцы рассказываютъ, что теперь Михайловскій манежъ представляетъ небывалое зрѣлище. На всемъ его протяженіи разставлены столы, обитыя матеріею, украшенныя медвѣжьиими головами; всюду красуются чужда зрѣній и охотничьи декорации. Прямо отъ входа устроенъ киоскъ, обитый дорогими турецкими и персидскими коврами. Въ Петербургѣ-же на дняхъ въ зданіи адмиралтейства открыта выставка дѣвство и растений. По словамъ очевидцевъ, первенствуетъ на «русскомъ» составіи садоводства г. Соколовъ, завѣдующій оранжереями Великаго Князя Николая Николаевича. Въ его палаты и другія растенія такъ хороши, что должны были бы быть «въ конкурсу». Точно также хороши растенія г. Катцера—садовника Великаго Князя Константина Николаевича и группы растеній, представленныхъ Императорскимъ Ботаническимъ садомъ.

Изъ частныхъ садовниковъ экспонируетъ М. Дмитриевъ, завѣдующій садомъ въ г. Бруснича, представляющій массу самыхъ разнообразныхъ растеній, воспитанныхъ съ рѣдкимъ искусствомъ; г. Поль—управляющій садомъ въ г. Тарасова, экспонирующій, помимо растеній, экземпляръ «Kentin-linden»; г. Френдихъ, старшій и младшій; г. Эйлеръ и г. Жуковский, представившіе образцы плодовъ и овощей комнатной и тепличной культуры. Экспонируетъ на выставкѣ также русскій огородникъ Бузыминъ, представившій образцы всевозможныхъ овощей, начиная съ рѣпки и кончая брюссельской капустой. По отзыву знатоковъ огородниче-

совѣтникъ Городенскій увольняется отъ должности и вѣсѣ отъ службы, согласно прошенію и по болѣзни.

Подписалъ: Главноначальствующій, генералъ-адъютантъ князь Додуковъ-Корсаковъ.

Дополненіе къ приказу по управленію Главноначальствующаго гражданскаго частію на Кавказѣ, отъ 30 сентября 1888 г., въ Тифлисѣ.

Мая 3-го дня 1889 г. По Высочайше предоставленной мнѣ власти, назначаю за усердіе и преданность правительству и въ ознаменованіе посѣщенія Ихъ Императорскими Величествами Кавказскаго края медали, съ надписью «за усердіе», для пошени на груди, на Станиславской лентѣ: золотую—кутанскому ремесленному старшинѣ Порфирію Патарадзе, и серебряную—почтосодержателю астафа-делижанскаго тракта, жителю сел. Большого-Карагиса, Александропольскаго уѣзда, Эриванской губерніи, Пато Едигарову.

Подписалъ: Главноначальствующій, генералъ-адъютантъ князь Додуковъ-Корсаковъ.

Приказъ Главноначальствующаго гражданскаго частію на Кавказѣ.

12-го апрѣля 1889 года, въ Тифлисѣ, № 3248.

Гг. начальникамъ губерній, областей, округовъ, и всѣмъ учрежденіямъ Кавказскаго края.

Возложивъ на закавказскій статистическій комитетъ изданіе кавказскаго и тифлискаго (стѣннаго) календаря на будущій 1890 годъ, покорнѣйше прошу распоряженіе подлежащихъ начальствъ о доставленіи къ августу мѣсяцу сего года всѣхъ необходимыхъ для составленія адреса-календаря свѣдѣній, съ точнымъ обозначеніемъ чина, имени, отче-

ства, г. Бузыминъ, выражаетъ ошочи въ Петербургѣ, на Варягской сторонѣ, съ такимъ совершенствомъ, какъ будто бы онъ культивировался на югѣ. Помимо цѣлыхъ группъ комнатныхъ и тепличныхъ растеній, есть образцы букетовъ, картинъ и вѣнковъ изъ живыхъ цвѣтвовъ. Въ этомъ отдѣлѣ первенствуетъ И. А. Дмитриевъ, русскій садоводъ, выставившій въ высшей степени изящныя издѣлія изъ цвѣтвовъ, г. Егоровъ, Герстнеръ и Эйлеръ.

Кромѣ перечисленныхъ экспонентовъ, есть еще г. Дремлюгъ, выставившій весьма изящные металлическіе постаменты для цвѣтвовъ и изобрѣтенную имъ самимъ «универсальную» лейку. Выставка эта посѣщается весьма охотно публикою.

На дняхъ въ Кіевѣ въ свѣдѣіи мировыхъ судей разбираюсь любопытное дѣло о докторскомъ гонимомъ. Возбудилъ его врачъ Степанъ Проценко противъ Владимира Чарныша. Изъ объясненій сторонъ выяснилось, что московскій военный врачъ С. Проценко, въ бытность свою въ Кіевѣ, лѣчилъ въ теченіе трехъ мѣсяцевъ подпоручика В. Чарныша, по приглашенію его родителей, отъ болѣзни инфекціоннаго характера. Кромѣ лѣченія инструментами, приходилось дѣлать почти ежедневныя подкожныя инъекціи, для чего нужно было пріѣзжать къ больному на домъ и тратить по извозчика. Послѣ трехмѣсячнаго лѣченія, пациентъ пересталъ обращаться къ пользовавшему его врачу, и, на требованіе заплатить за лѣченіе, сослался на 124 ст. прил. къ приказу по военному вѣдомству, гдѣ сказано, что военный врачъ долженъ пользоваться бесплатно. Тогда врачъ Проценко потребовалъ, чтобы бывшій его пациентъ заплатилъ ему за весь курсъ лѣченія 300 р., какъ специалисту по упомянутой болѣзни. При этомъ заявилъ, что онъ никогда не потребовалъ бы платы за лѣченіе отъ бѣдняка, но не можетъ дарить слѣдующій за лѣченіемъ гонимомъ такому пациенту, какъ В. Чарнышъ, единственному сыну богатого человека. Если Чарнышъ желалъ дароваго лѣченія, то долженъ былъ лежать въ госпиталѣ, а не дома у своихъ родителей. За границей съ такими больными, по заявленію г. Проценко, поступаютъ очень просто: врачи никогда не пріѣзжаютъ къ суду, а ведутъ лишь «черную книгу», куда вписываютъ не любящихъ платить пациентовъ, и такого пациента не станеть лѣчить ни одинъ врачъ, пока пациентъ не позаботится объ исключеніи себя изъ «черной книги». Мировой судья призналъ искъ врача Проценко подлежащимъ удовлетворенію въ размѣрѣ 80 р., согласно заключенію, данному врачомъ-экспертомъ.

ства и фамилиі служащихъ, направляя эти свѣдѣнія въ Тифлисъ, въ закавказскій статистическій комитетъ.

Подписалъ: генералъ-адъютантъ князь Додуковъ-Корсаковъ.

Правительственныя распоряженія. По подмогую елисаветпольскаго губернскаго правленія.

Назначеніи: исправляющій должность совѣтника переводчика нухинскаго уѣзднаго управленія, неизмѣнчивъ чина Ибрагимъ-бекъ Зейналь-Абдинъ-бековъ—исправляющимъ должность переводчика при мировомъ посредникѣ Джаванширскаго отѣзда, съ 29-го марта 1889 года; канцелярскій служитель нухинскаго уѣзднаго управленія Исмаилъ-бекъ Алдианъ-бековъ—исправляющимъ должность совѣтника переводчика нухинскаго-же уѣзднаго управленія, съ 29-го марта 1889 года; причисленный сверхштата къ елисаветпольскому губернскому правленію, состоящій въ заваѣ мѣстной артиллеріи, подпоручикъ Соломонъ Григорьянцъ—помощникомъ полицейскаго пристава города Елисаветполя, съ 17-го апрѣля 1889 года; причисленный сверхштата къ елисаветпольскому губернскому правленію, титулярный совѣтникъ Вагашакъ Шахатуновъ—помощникомъ елисаветпольскаго уѣзднаго начальника, съ 22-го апрѣля 1889 года.

Утвержденіи: исправляющій должность переводчика при мировомъ посредникѣ Зангезурскаго отѣзда, коллежскій регистраторъ Мирза-Керимъ-бекъ Гадимовъ—въ занимаемой имъ должности, съ 15-го апрѣля 1889 года.

Перемѣщеніи: дѣлопроизводитель елисаветпольскаго уѣзднаго управленія, губернский секретарь Гайналь-бекъ Мелинъ-Гайназовъ—согласно просьбѣ, на такую-же должность въ мушнинское уѣздное управленіе, съ 21-го апрѣля 1889 года; уставный полицейскій приставъ втораго участка Зангезурскаго уѣзда, титулярный совѣтникъ Александръ Юзбашевъ, для измѣненія и, не получивъ отъ него на это согласія, предлагать женѣ выбрать или его, или Палибину, заявляя, что въ послѣднемъ случаѣ онъ не откажетъ ей дѣтей. Софья не находить силъ отказаться отъ дѣтей, и Палибинъ уѣзжаетъ за границу. Дальнѣйшая жизнь Бранскихъ, можетъ быть, потекла-бы по прежнему спокойному руслу и здоровью Софьи, можетъ быть, окупилась-бы, если-бы Палибинъ не вздумалъ возвратиться изъ-за границы съ облегченнымъ сердцемъ и не влюбился въ кизинку Софьи, княжну Ольгу. Это произвело такое впечатлѣніе на Софью, что она сходится съ ума. Параллельно съ исторіей неудачной любви Софьи, въ драмѣ проходитъ симпатичная исторія любви доктора Крестникова къ княжнѣ Ольгѣ, ованчивающаяся благополучіемъ одновременно съ печальнымъ концомъ любви Софьи.

Пьеса эта имѣла значительный успѣхъ и ожидаютъ, что она продержится долго въ репертуарѣ.

Заканчивая мой сегодняшній фельетонъ появившимися въ печати первыми произведеніями умершаго нашего знаменитаго писателя М. Е. Салтыкова (Щедрина). Всѣ эти произведенія относятся къ 1841—44 годамъ.

Нашъ вѣкъ. (Отрывокъ).

Въ нашъ странный вѣкъ все грустною поражаетъ. Немудрено: привыкли мы встрѣчать Работой каждый день; все налагаетъ Намъ на душу особую печать. Мы жить слѣшимъ. Безъ цѣли, безъ значенія Жизнь таетъся, проходитъ день за днемъ— Куда, къ чему? не знаемъ мы о томъ. Вся наша жизнь есть смутный рядъ сомнѣній. Мы въ тяжкій сонъ живемъ погружены. Какъ скучно все: младенческія грезы Какой-то тайной грустью полны, И шутка какъ-то сказана сквозь слезы! И лира наша всгдѣ за жизнью вѣдетъ Ужасной пустою: тяжело! Усталый умъ безрешительно коснеть И чувство въ насъ молчитъ усильно. Что-жъ въ жизни есть веселаго? Невольно Нѣмая скорбь на душу набѣжитъ И тѣнь сомнѣнья сердце омрачитъ... Нѣтъ, право, жить и грустно, да и больно!

1844. Февраль.

Весна. (Изъ моихъ отрывковъ).

У...уу, въ воспоминаніе прежняго. Люблю весну я: все благоухаетъ

пользы службы, на такую-же должность во второй участокъ Шушинскаго уѣзда, съ 25-го апрѣля 1889 года.

Определеніи: житель города Елисаветполя Искендеръ-бекъ Гадимамбетовъ (онъ-же Накафа-бековъ)—на дѣйствительную службу въ елисаветпольское губернское правленіе, съ 28-го декабря 1885 года.

Уволены: переводчикъ при мировомъ посредникѣ Джаванширскаго отѣзда, коллежскій секретарь Павелъ Ходинаевъ—отъ занимаемой имъ должности и вѣсѣ отъ службы, съ 29-го марта 1889 года; помощникъ зангезурскаго уѣзднаго начальнаго, штабс-капитанъ Константинъ Моренцъ—отъ занимаемой имъ должности, съ причисленіемъ сверхштата къ елисаветпольскому губернскому правленію, съ 5-го апрѣля 1889 года; допущенный въ временному исполненію должности помощника полицейскаго пристава города Елисаветполя, коллежскій регистраторъ Касумъ-бекъ Ахвердовъ—согласно прошенію, отъ занимаемой имъ должности и вѣсѣ отъ службы, съ 17-го апрѣля 1889 года; исправляющій должность дѣлопроизводителя мушнинскаго уѣзднаго управленія, надворный совѣтникъ Айрапетъ (онъ-же Герасимъ) Тер-Акоповъ—согласно прошенію, отъ занимаемой имъ должности и вѣсѣ отъ службы, съ 21-го апрѣля 1889 года.

По тифлисскому почтово-телеграфному округу.

Назначаются: сортировщикъ батумской почтово-телеграфной конторы: губернский секретарь Григорій Шамель и неизмѣнчивъ чина Семенъ Алаповъ и телеграфисты кутанской конторы, неизмѣнчивы чины: III разряда Иванъ Едубовъ и IV Трифонъ Минаберидзе—почтово-телеграфными чиновниками: Шамель, Алаповъ и Едубовъ У, и Минаберидзе VI разряда низшаго олада, первые двое въ батумскую, а остальные—кутанскую контору, съ 1-го мая.

И смотритъ такъ пріятливо, свѣтло. Она нашъ духъ усталый пробуждаетъ; Всплываетъ солнце—на сердцѣ тепло! Толпятся мысли быстрой чередой, Имъ облачна на небѣ—чудный денъ! Скажите-же, ужели печали тѣнь Васъ омрачитъ? Чужесной тишиною Объять весь міръ, чуть слышно какъ поетъ

Надъ вострою рѣчкой иволга уныло... Весною вновь все дышетъ и живетъ И чувствуетъ невѣдомыя силы. И часто мы вдвоемъ съ тобой встрѣчались

Весною солнце раннее порой; Любили мы смотреть, какъ убѣгали Ночныя тѣни; скоро за горой И солнце появлялось: видъ прелестный! Чуть дышетъ тихій вѣтеръ; все молчитъ;

Вдали село обято сномъ лежитъ И рѣчка веселы: свѣжестію чудесной Проникнуть воздухъ чистый; надъ рѣчкой Станицы птицъ, кружась, летаютъ; поле Стадами покрывается; душой Все вновь живетъ и проситъ сердце воли...

А вечера весенне?... 1844. Мартъ.

Изъ Байрона.

Разбить мой талисманъ, исчезло упоенье! Такъ вѣчно должно намъ здѣсь плакать и страдать; Мы жизнь свою влачимъ въ нѣмомъ самозабвеніи, И улыбаемся, когда-бы должны рыдать... И всякій свѣтлый мигъ покажетъ, что страданіе! Одно страданіе насъ въ жизни нашей ждетъ, И тотъ, кто здѣсь живетъ, далеку земныхъ желаній, Какъ мученикъ живетъ!

1842.

Зимняя элегія.

Какъ скучно мнѣ! Безъ жизни, безъ движенія

Утверждаются въ дѣйствительной службѣ: телеграфистъ III разряда тифлисской почтово-телеграфной конторы Гавриилъ Курниковъ и почталовъ горьской почтово-телеграфной конторы Захарій Делибашевъ, со старшинствомъ, Курниковъ съ 1-го ноября 1880 года, а Делибашевъ съ 17-го апрѣля сего года.

Переведены: почтово-телеграфный чиновникъ VI разряда карской почтово-телеграфной конторы, неизмѣнчивъ чина Іосифъ Мтварелидзе, тѣмъ-же званіемъ въ сурамскую почтово-телеграфную контору, съ 15-го апрѣля.

Уволены отъ службы, согласно прошенію: почтово-телеграфный чиновникъ IV разряда батумской почтово-телеграфной конторы, губернский секретарь Густавъ Гартманъ, съ 17-го апрѣля.

По бакинскому почтово-телеграфному округу.

Назначается: надсмотрщикъ красноводской конторы губернский секретарь Сестринскій—почтово-телеграфнымъ чиновникомъ V разряда въ мерскую контору, съ 1-го мая.

Уволяется отъ службы, согласно прошенію: почталовъ елисаветпольской почтово-телеграфной конторы Миръ-Муса-Гаджи-Миръ-Багировъ, съ 27-го апрѣля сего года.

Переводится: почтово-телеграфный чиновникъ VI разряда низшаго олада тедеженской почтово-телеграфной конторы, неизмѣнчивъ чина Алопъ Агароновъ—тѣмъ-же званіемъ въ бакинскую контору.

Назначаются: надсмотрщикъ чикашларской конторы, коллежскій секретарь Смирновъ—помощникомъ начальнаго тедеженской почтово-телеграфной конторы; унтер-офицеръ бакинской конторы Тертышниковъ и почталовъ чикашларской конторы Александровъ—почтово-телеграфными чиновниками VI разряда низшаго олада бакинской конторы и почталовъ бакинской конторы Яковсонъ—унтер-офицеромъ той-же конторы, всѣ съ 1-го мая.

Ложатъ поля, снѣгъ хлопьями летитъ; Безмолвно все, лишь грустно въ отдаленіи

Пѣсьнъ запоздала звучитъ. Мнѣ тяжело. Уныло потухаетъ Холодный денъ за дальнею горой. Что душу мнѣ волнуетъ и смущаетъ! Мнѣ грустно: болѣтъ я душой! Я здѣсь одинъ; тяжелою томленьемъ Сжимаешь грудь; рады нестройныхъ думъ

Меня тѣснить; молчить воображеньемъ, Изнемогаетъ слабый умъ! И мнится мнѣ, что близко, близко время—

И я умру въ разгарѣ юныхъ силъ... Да! эта мысль мнѣ тягостна, какъ бремя...

Я живу такъ нѣкогда любилъ! Да! тяжело намъ съ жизнью разставаться...

Но близко опъ, нашъ грозный смертный часъ; Сомнѣнья тяжкія намъ на душу ложатся:

Богъ вѣсть, что ждетъ за гробомъ насъ... 1843.

Музыка.

Я помню вечеръ: ты играла, Я звукалъ съ ужасомъ внималъ, Луна кровавая мерцала— И мраченъ былъ старинный залъ... Твой мертвый ликъ, твои страданья, Могильный блескъ твоихъ очей, И устъ холодное дыханье, И трепетаніе грудей— Все мрачный холодъ навѣвало. Играла ты... и весь дрожала, А эхо звуки повторило, И страшенъ былъ старинный залъ. Игралъ, игралъ: пускай терзанья Наполнить душу мнѣ тоской; Моя любовь живетъ страданьемъ, И страшенъ ей покой!

1843.

Изъ Байрона.

Когда печаль моя, какъ мрачное видѣнье, Глубокой думою чело мнѣ осѣняетъ, Прольетъ мнѣ на душу тяжелое сомнѣнье И очи ясны слезою омрачитъ— О, не жалѣй меня: печаль моя ужъ знаетъ Темнину грустную и мрачную свою, Она вселяется обратно въ грудь мою, И тамъ въ томленьи виваветъ.

1842.

В.

Опредѣляются на службу: отставной станціонный смотритель Андрей Нейманъ и житель гор. Нухи податного состоянія Кеворкъ Назаретовъ—почтово-телеграфными чиновниками VI разряда низшаго олада: Нейманъ—въ чинашларску, а Назаретовъ—тедженскую почтово-телеграфную контору; житель гор. Нухи податного состоянія Муса Манашевъ и житель сел. Кусари податного состоянія Петръ Яннополь—почтальонами низшаго олада въ бакинскую почтово-телеграфную контору, въ сѣ 1-го яла, съ причисленіемъ Назаретова къ III разряду канцелярскихъ служителей на основаніи закона 18-го іюня 1886 года.

Опредѣленъ въ службу: находящійся въ запасѣ арміи старшій аптечный фельдшеръ Иванъ Григорьевъ—въ канцелярію прокурора тифлисской судебной палаты, наравнѣ съ канцелярскими служителями III разряда, съ 13-го іюня 1888 года.

Перемѣщаются: дѣлопроизводитель IX класса управленія государственными имуществомъ Бакинскій губерній и Дагестанской области, коллежскій асессоръ Константинъ Быстрицкій—на должность секретаря при прокурорѣ бакинскаго окружнаго суда, съ 28-го апрѣля; секретарь при прокурорѣ бакинскаго окружнаго суда, губернской секретарь Василій Гавосский, на основаніи 409 ст. ур. суд. уст., кандидатомъ на судебную должность, съ содержаніемъ, при бакинскомъ окружномъ судѣ, съ 26-го апрѣля 1889 года.

Опредѣляется: отставной надворный советникъ Ивановъ, согласно просьбѣ, вновь на дѣйствительную службу по вѣдомству бакинскаго губернскаго правленія, съ назначеніемъ на должность помощника бакинскаго полицейскаго, съ 25-го апрѣля сего года.

Увольняется: старшій помощникъ лекарскаго уѣзднаго начальнаго, коллежскій секретарь князь Диордиадзе, согласно просьбѣ, въ отпускъ въ Тифлисскую и Эриванскую губерніи на 28 дней, съ 26-го апрѣля сего года.

Опредѣленъ въ службу: происходящій изъ бекскаго званія житель города Кубы Гамдула-бекъ сынъ Гаджи-Диевадъ-бекъ-Алибековъ—канцелярскимъ служителемъ при кубанскомъ мирномъ отдѣлѣ, съ 27-го ноября 1887 года.

Разыскивается житель Кутаисской губерніи, Шаропанскаго уѣзда, селенія Марелиси, подлежащій къ освидѣтельствуванію и принятію на службу въ постоянный войска за призывъ 1888 г., крестьянинъ Николайъ Симоновъ Чвададзе, слѣдующихъ примѣтъ: отъ роду 21 года, росту ниже средняго, волоса на головѣ, бровяхъ и усѣхъ черные, глаза черные, носъ и ротъ умѣренные, подбородокъ круглый, лицо смугловатое, особахъ примѣтъ не имѣетъ. Разыскиваемый Чвададзе отлучился съ мѣста жительства неизвѣстно куда со второй половины 1888 года.

НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ Севернаго телеграфнаго агентства).
4-го мая.

ПЕТЕРБУРГЪ. Сегодня прибылъ въ Петербургъ Великій Князь Павелъ Александровичъ. **ЭРИВАНЪ.** Верховный патріархъ всѣхъ армянъ католикосъ Макарій I былъ принятъ въ торжественной аудіенціи персидскимъ шахомъ. Въ отвѣтъ на привѣтствіе католикоса шахъ выразилъ свое особое расположеніе къ армянскому народу и эмиадзинскому престолу, благодарилъ за привѣтствіе и общался на возвратномъ пути посѣтить патріарха въ Эмиадзинѣ. Въ тотъ-же день патріарху представлялись всѣ персидскіе министры.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Порта получила изъ Софіи извѣстіе, что въ Сербіи болгарскіе выходцы, панславистскіе агенты организуютъ политическое общество, съ цѣлью вызвать перемѣны въ существующемъ въ Болгаріи порядкѣ вещей. Общество располагаетъ достаточными денежными средствами и имѣетъ развѣтвленіе въ Болгаріи. Сербскія власти не стануть обществу этому противодействовать.

БЕРЛИНЪ. Императоръ, принимая сегодня въ аудіенціи работниковъ, сказалъ: „Настоятельно советую горнозаводскимъ обществамъ поддерживать возможно большее общеніе съ рабочими и заботиться о предоставленіи рабочимъ слушавъ заявлять свои желанія. Я особенно дорожу тѣмъ, чтобы достигнутый успѣхъ былъ благополучно доведенъ до кон-

ца и чтобы общества никогда не упускали изъ виду, что они имѣютъ передъ государствомъ обязанность заботиться о благодѣтельности и избѣгать всего, что можетъ ставить населеніе въ затруднительное положеніе“.

ГЕЛЬЗЕНКИРХЕНЪ. На сходкѣ делегатовъ рабочихъ всѣхъ участковъ здѣшняго округа принято рѣшеніе на предстоящемъ въ Бохумѣ въ воскресенье сѣздѣ делегатовъ рабочихъ внести предложеніе о возобновленіи работъ.

ТИФЛИСЬ.
5-го мая 1889 г.

Однимъ изъ краугольных камней аргументаціи нашихъ еврейско-либеральныхъ органовъ прессы, принимавшихъ и принимающихъ подъ свою защиту необходимость примѣненія фритредерскихъ принциповъ къ нашей вишней торговлѣ, какъ извѣстно, всегда было то фальшивое утвержденіе, будто-бы: *усиленный привозъ иностранныхъ товаровъ обуславливаетъ усиленіе нашего отпуска.* Чѣмъ болѣе продадутъ намъ иностранцы своихъ произведеній,—авторитетно заявляя фритредеры,—тѣмъ болѣе они получатъ возможности приобретать наши отечественныя произведенія, а отсюда слѣдовалъ выводъ, что, облегчая привозъ иностранныхъ товаровъ, мы содѣйствуемъ усиленію нашего отпуска. Такимъ путемъ, будто-бы, совершаемъ двойное добро для русскаго народа, именно: во-первыхъ, предоставляемъ ему, *въ качествѣ потребителя,* возможность съ выгодой удовлетворить свои потребности въ фабричныхъ издѣліяхъ покупкою дешевыхъ и лучшихъ, чѣмъ отечественныя, иностранныхъ товаровъ; а во-вторыхъ—предоставляемъ ему, *въ качествѣ производителя,* возможность усиленнаго сбыта земледѣльческихъ произведеній къ вышнему и непосредственному увеличенію его матеріальнаго благосостоянія. Россія должна была быстро богатѣть при сокращеніи расходовъ и увеличеніи доходовъ всей массы простого народа, земледѣльцевъ, ремесленниковъ и рабочихъ, во имя интересовъ которыхъ началась у насъ, послѣ крымской войны, проповѣдь, а потомъ и примѣненіе космополитическихъ принциповъ фритредерства къ нашей финансово-экономической жизни, на основаніи примѣровъ, обогнавшей насъ во всемъ, западной Европы. На основаніи этихъ принциповъ и примѣровъ, началось привлеченіе иностранныхъ капиталовъ, сооружена сѣть желѣзныхъ дорогъ, учреждены банки, измѣнены таможенныя тарифы и приняты рядъ другихъ мѣръ, долженствовавшихъ сдѣлать Россію самою богатою страной. Еврейско-либеральная пресса нисколько не смущалась тѣмъ, что, вмѣстѣ съ водвореніемъ такой финансово-экономической политики, начала изчезать изъ обращенія звонкая монета и, наконецъ, къ началу нынѣшняго благополучнаго царствованія сдѣлалась такою рѣдкою, что за нее платили еврейско-нѣмецкимъ посредникамъ болѣе чѣмъ двойную цѣну въ кредитныхъ билетахъ, такъ какъ цѣна полумперіала доходила до десяти слишкомъ рублей. Этотъ очевидный фактъ отсутствія у насъ представителя наличнаго богатства объяснялся, однако, еврейско-либеральною прессою не нашимъ обдѣленіемъ, а *ложною финансовою системою,* которая допустила *чрезмѣрное обращеніе кредитныхъ билетовъ на внутреннемъ денежномъ рынкѣ.* Отсылавъ такого врага, подкапывающаго финансово-экономическое благосостояніе Россіи, русскіе и иностранные наши доброжелатели производили такую ожесточенную травлю противъ кредитныхъ билетовъ, какъ въ сочувствующихъ имъ органахъ прессы, такъ и въ цѣлой серіи quasi-ученыхъ трактатовъ, докладныхъ запискахъ, и проектовъ улучшенія русскія финансовъ, представляемыхъ министерству, что, наконецъ, ихъ теорія восторжествовала, и въ 1881 г. рѣшено было, для поднятія кур-

са кредитнаго рубля, изъять немедленно изъ обращенія и передать сожженію на 400 милл. руб. кредитныхъ билетовъ, временно выпущенныхъ въ обращеніе во время послѣдней турецкой войны 1877 года. По счастью, Высочайшимъ указомъ 1-го января 1881 года г. министру финансовъ предоставлено было право производить это изъятіе постепенно, соображаясь съ дѣйствительными потребностями денежнаго рынка, а потому, когда обнаружилось, что при изъятіи кредитныхъ билетовъ курсъ нашъ понизился, а во внутреннемъ обращеніи оказалась недостаточность въ денежныхъ знакахъ, вызвавшій усиленное обращеніе досрочныхъ купоновъ государственныхъ фондовъ, то дальнѣйшее сожженіе кредитныхъ билетовъ было приостановлено и приняты были другія, болѣе рациональныя мѣры для улучшенія нашего курса. Фритредеры и биржевые дѣльцы, однако, не унимались и настаивали на необходимости немедленной девальваціи, т. е. отказа правительства отъ принятія кредитныхъ билетовъ *at par,* или, по крайней мѣрѣ, замаскированной девальваціи въ формѣ дозволенія производить внутреннѣ издѣлія безразлично на кредитныя рубли или на звонкую монету.

Мы припомнимъ эти факты собственно для того, чтобы видѣть, съ какою энергичею послѣдовательностью еврейско-либеральные органы, биржевые дѣльцы и доктринеры старались сбить съ толку общественное мнѣніе и руководящія сферы, выдавая мѣры самыя вредныя для нашего финансово-экономическаго благосостоянія за наилучшія средства предохранить Россію отъ постепенно усиливающагося, отъ примѣненія фритредерскихъ принциповъ, торгово-экономическаго кризиса. Истинная причина, именно *жертвованія національными интересами во имя космополитическихъ принциповъ,* тщательно маскировалась хлесткими фразами объ интересахъ народныхъ массъ, которыми въ дѣйствительности приходилось только расплачиваться за всѣ громадныя барыши, которые извлекали наши совѣтники изъ биржевой игры на пониженіе курса, возможной только при усиленныхъ покупкахъ иностранныхъ товаровъ и при прогрессирующихъ платежахъ за иностранныя капиталы, нами привлеченныя для увеличенія вишней торговли, съ преобладаніемъ привоза надъ вывозомъ. Такое положеніе вещей до того признано было неизбежнымъ, что рѣдко кто рѣшался говорить о его ненормальности и доказывать необходимость ослабленія иностраннаго ввоза возвышеніемъ таможенныхъ пошлинъ, для огражденія отечественной промышленности. Подобныя мнѣнія считались предосудительною защитною интересовъ сундучнаго ряда московскихъ толстосумовъ, и проч., и проч., всего не перечислишь.

Лексиконъ укорительныхъ фразъ въ космополитическихъ еврейско-либеральныхъ органахъ грессы безконечно обширенъ, да и быть иначе не можетъ, такъ какъ закрывать истину нельзя иначе, какъ изобрѣтая все новыя и новыя страшныя слова.

Но вотъ два года тому назадъ произвелъ рѣшительный поворотъ въ нашей финансово-экономической политикѣ, когда, вступивъ въ должность министра финансовъ, т. с. Вышнеградскій, вопреки громкихъ фразъ и излюбленныхъ доктринерами фритредерскихъ принциповъ, твердо дая своей дѣятельности національное правленіе. Съ перваго-же года всѣ ужасныя предсказанія о несправедливости русскія финансовъ и ожидающемъ Россію торгово-экономическомъ кризисѣ разсѣялись, какъ дымъ. Прекратилось прежнее преслѣдованіе кредитныхъ билетовъ, и они тотчасъ-же начали возобновляться въ своей цѣнѣ, т. е. курсъ нашъ значительно поднялся, хотя количество кредитныхъ билетовъ за два послѣдніе года не только не уменьшилось, но даже увеличилось временными выпусками, соотвѣтственно потребностямъ торговли въ денежныхъ знакахъ. Таможен-

ныя пошлины возвысились, но наша вишняя торговля не только не ослабилась, но значительно усилилась, приобретаѣя болѣе благоприятный для нашего обогащенія характеръ. Изъ послѣднихъ—XI выпуска *„Сводный о вишней торговлѣ по европейской границѣ за 1888 годъ“*, изданнаго статистическимъ отдѣленіемъ департамента таможенныхъ сборовъ, видно, что привозъ къ намъ иностранныхъ товаровъ былъ:

Въ 1887 году	333239454 р.
„ 1888 „	332292984 „

Такимъ образомъ, по фритредерскимъ теоріямъ, отпускъ нашъ долженъ бы быть въ 1888 г. менше, а между тѣмъ, въ дѣйствительности мы имѣемъ такіа цифры: въ 1887 году вывезено на 568619754 руб., въ 1888 году 727147023 рубля.

Оказывается, что привозъ уменьшился на 946470 руб., а отпускъ увеличился на 158627299 р. Очевидно изъ приведенныхъ цифръ, что нашъ отпускъ нисколько не уменьшается въ зависимости отъ привоза, и, по здравому смыслу, казалось-бы, нѣтъ никакой возможности ставить эти двѣ сферы нашей вишней торговли въ какую-нибудь зависимость другъ отъ друга, что проповѣдывали такъ рѣшительно еврейско-либеральные органы нашей прессы. Привозъ выражаетъ *нашу потребность* въ иностранныхъ товарахъ, а *вывозъ—потребность иностранныхъ* въ русскихъ произведеніяхъ. Плохіе урожаи не только въ западной Европѣ, но въ Америкѣ, Индіи и Австраліи заставили иностранцевъ обратиться къ намъ за покупкою хлѣба, хотя они и во все того не желали, какъ доказываются установленіемъ высокаго цѣбныхъ пошлинъ въ Германіи съ исключительною цѣлью ослабить нашъ хлѣбный отпускъ. Но это не помѣшало его усиленію. Въ этомъ имѣется очевидное доказательство, что таможенная пошлина не въ силахъ остановить ввозъ иностранныхъ произведеній, если страна въ нихъ дѣйствительно нуждается. Слѣдовательно, и наши таможенныя пошлины на иностранныя фабрикаты также были-бы безсилны ослабить ихъ привозъ, если-бы Россія не могла безъ нихъ обойтись. Если-же привозъ ослабляется при изобиліи вывоза, т. е. при выгодности для иностранцевъ расчитываться съ нами не наличными деньгами, а товарами, то въ этомъ нельзя не видѣть прямого доказательства, что наша отечественная промышленность можетъ удовлетворить потребности народа въ фабрикатахъ собственными силами, помимо иностранныхъ фабрикъ и заводовъ. Ни о чемъ подобномъ нельзя было говорить во время увлеченія фритредерскими теоріями, которыя такъ настойчиво водворялись у насъ въ общественномъ мнѣніи и финансовыхъ сферахъ, при посредствѣ еврейско-берлинской биржи. Видимо, что *таможенныя пошлины произвели свое благотворное дѣйствіе* на подъемъ нашей мануфактурной производительности, и она можетъ исполнять свою задачу: удовлетворять народныя нужды безъ помощи иностранцевъ. А это и дало возможность въ прошломъ году получить изъ-за границы 158 милл. рублей платежей, которые и дали могущественное средство къ быстрому, неожиданному для всей Европы, улучшенію нашихъ финансовъ и къ безграничному увеличенію русскаго кредита, противъ котораго такъ бесплодно воевалъ кн. Бисмаркъ въ теченіе двухъ лѣтъ. Россія могла произвести конверсію прежнихъ невыгодныхъ 5% займовъ въ 4%, сокращая тѣмъ значительно тягость ежегодныхъ платежей, по системѣ государственнаго кредита, что будетъ имѣть неизбежнымъ послѣдствіемъ прогрессивное улучшеніе нашихъ финансовъ, помимо всѣхъ другихъ мѣръ, которыя будутъ приняты для этого министерствомъ финансовъ. И этотъ блестящій результатъ достигнутъ національною финансово-экономическою политикою, которая ставитъ на первый планъ *интересы русской промышленности и торговли,* обзвѣнныя такъ злобно либерально-еврейскими газетами *интересами сундучнаго ряда, москов-*

скихъ толстосумъ и проч., и проч. Какъ-бы, однако, ихъ ни называли оскорбительно, всѣ эти интересы, все-таки, остаются интересами русско-й промышленности и торговли и покровительствомъ ихъ, а не иностраннымъ фабрикантамъ и капиталистамъ, доставленныя реальныя выгоды Россіи. Это и приходится считать доказаннымъ блестящими результатами, уже полученными отъ національной финансово-экономической политики, несмотря на кратковременность ея примѣненія.

Посѣщеніе Тифлиса его величествомъ шахомъ персидскимъ.

5-го мая. Его величество Насръ-Эдинъ-шахъ изволилъ отбыть изъ нашего города. Рано утромъ, еще не было 6-ти часовъ, въ мѣстности передъ дворцомъ, а затѣмъ Головинскій проспектъ и Ольгинская улица стали наполняться тифлискими обывателями, съшившими на проводы высокаго гостя. Въ этому-же времени на означенныя мѣстности стали прибывать войска тифлискаго гарнизона съ хорами музыки и располагаться вдоль улицъ, отъ дворца почти до верейскихъ садовъ. Около дворца было расположено конюшерное училище, затѣмъ около здания 1-й гимназіи стояли ученики этой гимназіи съ оркестромъ музыки, дабы находились 16-й грендерскій Мингрельскій полкъ и проч. Въ восьмомъ часу утра начался прїѣздъ во дворецъ высокопоставленныхъ особъ и вообще всѣхъ лицъ, которыя представлялись его величеству въ день его прїѣзда. Отъѣздъ шаха состоялся въ десятомъ часу. Къ подъѣзду была подана карета, запряженная четвертою лошадей. Его величество шахъ вышелъ, окруженный войми провожавшими его лицами; музыка заиграла персидскій гимнъ, раздались крики «шахъ». Шахъ простился съ провожавшими, сѣлъ въ экипажъ, и кортежъ тронулся. За шахомъ въ остальныхъ экипажахъ слѣдовали генералъ-адъютантъ Поповъ, тифлисскій губернаторъ князь Шевардидзе, свита шаха и многаи другія лица. На пути до Владикавказъ его величество будетъ имѣть ночлегъ на станціи Млеты, затѣмъ слѣдующій ночлегъ назначенъ во Владикавказъ, причѣмъ шахъ будетъ почевать въ вагонахъ желѣзной дороги. Во Владикавказѣ-же его величество встрѣтитъ полковникъ Кавелинъ, командированный министерствомъ путей сообщенія для сопровожденія шаха во время его путешествія по желѣзнымъ дорогамъ отъ Владикавказъ до Петербурга.

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

5-го мая, въ 6 час. пополудни, окончилось въ судебной палатѣ Хосровское дѣло. Новыхъ, недопрошенныхъ въ окружномъ судѣ, свидѣтелей судебной палатой было вызвано и допрошено шесть человекъ: Тевана Саргисова, Оганджановъ, Дьяконовъ, Девдоришвили, Козовшвили и Торомелидзе. Пренія сторонъ продолжались вчера съ 11 часовъ утра до 4 часовъ пополудни. Защита возбудила вопросъ о примѣненіи первой, а не второй части 1612 ст. улож. о нак., такъ какъ дѣло идетъ лишь о поджогѣ своего движимаго имущества съ цѣлью получения страховой преміи, а не о поджогѣ строения. Резолюціей своей палата постановила: утвердить приговоръ тифлискаго окружнаго суда, коимъ, какъ извѣстно нашимъ читателямъ, Хосровъ осужденъ на 8 лѣтъ каторжной работы, оставивъ апелляціонную жалобу Хосрову безъ послѣдствій.

Отправившійся въ Шаропанскій уѣздъ для леченія виноградниковъ, пораненный мильдію и нацари, агрономъ В. Н. Геевскій прислалъ вчера, 5-го мая, въ кавказское общество сельскаго хозяйства телеграмму, въ которой проситъ отъ общества экстренной присылки ему въ Квирилы еще двухъ аппаратовъ-пульверизаторовъ Вермореля, сверхъ того количества ихъ, которое имѣется уже въ его распоряженіи. Винодѣльчскій районъ Шаропанскаго уѣзда, какъ извѣстно, довольно великъ и насаженія виноградной лозы тамъ, какъ, напр., у Квалити и сел. Свири (Кутаисскаго уѣзда), занимаютъ сплошную на нѣсколько верстъ протяженія площадь. Вино Верхней Имеретіи славится не только во всей Имеретіи, но въ послѣднее время идетъ даже въ болѣеюмъ количествѣ за границу. Во многихъ мѣстахъ виноградники вытѣсняются постепенно поспѣвы кукурузы, такъ какъ приносятъ болѣе доходъ, и здѣшнее вино, благодаря желѣзной дорогѣ, имѣетъ уже обезпеченный сбытъ. Понятно, поэтому, важность этого района и необходимость принять самыхъ энергичныхъ мѣръ къ предохраненію виноградниковъ, которыми живетъ болѣешиство очень густо населенія Шаропанскаго и Кутаисскаго уѣздовъ отъ болѣзней виноградной лозы и дѣятельное уничтоженіе заразы.

Для производства генеральной повѣрки торговыхъ, промысловыхъ и ремесленныхъ заведеній гор. Тифлиса, которая будетъ начата, какъ извѣстно нашимъ

читателямъ, съ 10-го числа этого мѣсяца, назначены три чинашларъ общахъ порученій казенной палаты—гг. Шадиновъ, Будаговскій и Теръ-Гукасовъ.

Вчера, въ пятницу, 5-го мая, открылось общее собраніе членовъ учредительнаго и заѣщивающаго тифлискаго дворянскаго земельнаго банка. Другія объясненія, въ день открытія собранія явилось очень мало народу; даже дамы, наполнявшія, бывало, всѣ ложи банковскаго театра, гдѣ происходили собранія, на этотъ разъ отсутствовали. Въ 12 ч. председатель наблюдательнаго комитета банка объявилъ собравшимся членамъ, что засѣданіе откладывается на сегодня, 6-е мая, въ виду того, что наблюдательный комитетъ долженъ проверить 35 добровѣностей, представленныхъ во вчерашнемъ засѣданіи. Сегодняшнее засѣданіе начнется въ 12 часовъ утра.

Сегодня-же, вечеромъ, въ помещеніи земельного банка назначено очередное общее собраніе общества дворянъ Тифлисской губерніи для содѣйствія нуждающимся въ обученіи.

Сегодня, 6-го мая, въ 8 часовъ вечера, состоится въ помещеніи управы общее собраніе членовъ судо-уборавательной кассы, служащихъ по тифлисскому городскому общественному управленію. Изъ отчета кассы, имѣющаго быть представленнымъ общему собранію за истекшій годъ, видно, что касса имѣетъ 127 членовъ-участниковъ и что весь оборотъ кассы въ отчетномъ году достигъ суммы 163768 руб. 24 коп.

Въ воскресенье, 7-го мая, на сценѣ «Семейнаго сада» предполагается дебютъ Генора Свѣтланова (псевдонимъ). Г. Свѣтлановъ намъ извѣстенъ давно, еще по участію его въ любительскихъ спектакляхъ с.-петербургскаго музыкально-драматическаго кружка. Въ 1881 году онъ исполнилъ партію капитана въ оперѣ Дюшасъ «Кроткая, или соперница» и имѣлъ большой успѣхъ, обратившій на него вниманіе музыкальной критики. Въ то время онъ обладалъ выдающимся по красотѣ и по силѣ голосомъ. Затѣмъ онъ сталъ присяжнымъ артистомъ, участвуя въ труппѣ Сѣтова и другихъ, и вездѣ пользовался большимъ успѣхомъ. Изъ своего дебюта артистъ выбралъ роль графа Эрминіо въ «Гаспаронѣ». Роль эта вполне подходитъ къ артисту какъ по вишности его, такъ и по голосовымъ средствамъ. Надѣмся, что участіе г. Свѣтланова въ русской опереточной труппѣ подыметъ, наконецъ, печальные сборы, доселѣ поступавшіе въ кассу г. Завадскаго.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Изъ укр. Серыхса, Закаспійской области, намъ пишутъ: Въ Серыхсѣ въ ноябрѣ мѣсяцѣ 1887 года открыта почтово-телеграфная контора, но, къ сожалѣнію, тифлисскія почтово-телеграфная контора почему-то до сего времени всю письменную простую корреспонденцію и газеты направляетъ въ постъ-пакетахъ прямо въ Асхабадъ. Нелишнимъ считано разъяснить, что трактъ въ Серыхсѣ раздѣляется со ст. Тедженъ, закаспійской желѣзной дороги, гдѣ тоже существуетъ телеграфная станція и почтовое отдѣленіе. Изъ Теджена въ Серыхсѣ почта, по росписанію, идетъ разъ въ недѣлю,—слѣдовательно, корреспонденція, попадающая въ Асхабадъ, вновь задерживается въ Серыхсѣ и направляется въ Тедженъ, гдѣ ждетъ будущей почты, и опаздываетъ на цѣлую недѣлю. Не мѣшало-бы лицамъ, отъ кого это зависитъ, обратить свое вниманіе и распорядиться, чтобы корреспонденція, адресованная въ укр. Серыхсѣ, задерживалась отдѣльно и направлялась прямо въ Серыхсѣ.

Батумъ (отъ собств. корр.). Дума наша усиленно хлопочетъ въ настоящее время объ увеличеніи штата полиціи, въ особенности городовыхъ, каковыхъ въ Батумѣ насчитывается теперь всего 23 человекъ—количество крайне недостаточное для города съ такимъ сравнительно большимъ, а главное столь разнообразнымъ населеніемъ. Но необычайныя расходы по содержанію увеличеннаго полицейскаго штата заставляють сильно задумываться городское самоуправленіе. Нынѣ полиція обходится городу въ 30000 руб., изъ коихъ 5000 руб. дается казною. Цифра эта, при ежегодномъ бюджетѣ всего въ 145000 руб., является довольно значительною статьѣй расхода. Но, въ виду важности этого вопроса, матеріальныя затрудненія будутъ улажены, такъ какъ увеличеніе полицейскаго штата является для насъ крайне существенною необходимою. Большая забота городу и нероснороватикамъ приносить дорога Дервингъ-паша, соединяющая заводы и товарную станцію съ пристанью. Дорогу эту пересѣкаетъ полотно желѣзной дороги, и частое продолжительное маневрированіе поѣздовъ иногда надолго прерываетъ сообщеніе и, задерживая дроги въ пути, является сильною помѣхой для грузового движенія. Городъ въ настоящее время ведетъ переговоры съ желѣзной дорогой о разрѣшеніи ему провести подъ полотномъ дороги тоннель для грузового движенія; приступлено также къ устройству дорогъ къ рѣчкѣ Скуркубаю, гдѣ находится горордскія бойни и гдѣ теперь отведено

«Кавказъ» за 1889 годъ, каковыя и можно разсматривать ежедневно до 2-хъ часовъ дня, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, въ окружномъ инженерномъ управленіи.

615 (3) 1.

Отставнымъ коллежскимъ секретаремъ Алексѣемъ Квалевымъ утерянъ расчетный листъ, за № 3445, изъ тифлискаго губернскаго казначейства, а потому, если означенный документъ кѣмъ-либо будетъ найденъ, то долженъ быть представленъ въ управленіе тифлискаго полицеймейстера.

605 (3) 2.

Жителемъ гор. Эривани Микиртичемъ Шахбазъ-Варгановымъ утерянъ паспортъ, выданный ему эриванскимъ мѣщанскимъ старостою срокомъ на одинъ годъ, а потому, если означенный документъ кѣмъ-либо будетъ найденъ, то долженъ быть представленъ въ управленіе тифлискаго полицеймейстера.

585 (3) 2.

Начальникомъ Агъ-Вабинскаго участка, Карскаго округа и области, вызываются наследники бездѣтно умершихъ, въ февралѣ мѣсяцѣ сего года, жителей сел. Сугтанбады, того-же участка, супруги: Муса-Геджана-оглы и жены его Низъ-Хануми-Мустафанизы, для предъявленія въ установленный 1841 ст. 1 ч. X т. гражд. законодъ шести-мѣсячный срокъ, права свои на наследство вышесказанныхъ лицъ.

585 (3) 2.

29 апрѣля 1886 Вадо Бидзина-швили и Михаилъ Сирина-швили нашли въ 9 участка, около интендантскаго управленія, золотыя дамскія часы съ цѣпочкою, включиномъ, одной-серьгой и одной маленькой бомбочкой часы хранятся въ управленіи г. тифлискаго полицеймейстера.

617 (3) 1.

Лицо, утерявшее вышесказанныя вещи, имѣетъ пожаловать въ сказанное управленіе съ доказательствами о принадлежности.

603 (3) 2.

Жителемъ сел. Шулаверы Мнацаканомъ Мосеяновымъ Налбандяномъ утеряно метрическое свидѣтельство, выданное ему изъ тифлисской армяно-григоріанской епархіальной консисторіи отъ 18 марта 1887 года, за № 966, а потому, если означенный документъ кѣмъ-либо будетъ найденъ, то долженъ быть представленъ въ управленіе тифлискаго полицеймейстера.

602 (3) 2.

Тифлискимъ гражданиномъ Михаиломъ Алерузовымъ утеряны свидѣтельство на мелочный торгъ за 1889 годъ, выданное ему изъ тифлискаго губернскаго казначейства, и разрешительное свидѣтельство на право торговли, а потому, если означенные документы кѣмъ-либо будутъ найдены, то должны быть представлены въ управленіе тифлискаго полицеймейстера.

604 (3) 2.

На основаніи ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовнаго судопроизводства, по опредѣленію елисаветпольскаго окружнаго суда, отсынается жит. сел. Бабаратма, Нухинскаго уѣзда, Джумай-Дурсунъ-оглы, обвиняемый въ покушеніи на жизнь Аллахаверди-Ибрагимъ-оглы. Примѣты отсынаемаго, отъ роду 23 года, ростъ средний, лицо чистое, волосы на головѣ бѣлые, глаза каріе, носъ и ротъ угрюмые, усы красить хиною.

Всякій, кому извѣстно мѣстопрѣбываніе подсудимаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество подсудимаго, обязаны немедленно отдать его въ опекуновское управленіе.

559 (3) 2.

Завѣдывающій особымъ мировымъ участкомъ 2-го мирового отдѣла гор. Тифлиса вызываетъ наследниковъ умершаго тифлискаго гражданина Семена Зурабича Метревели, для предъявленія по подсудности правъ въ имущество, оставшемуся послѣ покойнаго, въ срокъ, опредѣленный 1241 ст. X т. ч. I гр. зак., изд. 1857 г.

565 (3) 3.

По безупѣшности произведенныхъ въ совѣтѣ кавказскаго военнаго округа 3-го сего мая торговъ на поставку фуражнаго ячменя для войскъ, имѣющихъ быть собранными въ настоящемъ году въ лагерь подъ гор. Александрополемъ, на поставку этого продукта назначены въ томъ-же совѣтѣ на 10-е число сего мая новыя торги.

Окружное интендантское управленіе, объявляя объ этомъ, присовокупляетъ, что въ поставку требуется 3150 четвертей ячменя и что всѣ остальные условія торговъ на объясненную поставку, напечатанный въ №№ 82, 83 и 84 газеты «Кавказъ», остаются безъ измѣненія.

606 (3) 2.

Отставнымъ полковникомъ Яковомъ Давидовичемъ Лазаревымъ утерянъ вексель на тысячу рублей, выданный ему Соломонъ Егоровичъ Дурасевичъ, срокомъ по предъявленію 9-го сентября 1886 года за поручительствомъ тифлискаго гражданина Ивана Филиповича Давидова, засвидѣствованный

нотариусомъ Мамиконовымъ того-же числа, по реестру № 6363, и протестованный 14-го марта 1887 года у того-же нотариуса, по реестру № 1509, а потому, если означенный документъ кѣмъ-либо будетъ найденъ, то долженъ быть представленъ въ управленіе тифлискаго полицеймейстера.

583 (3) 3.

Тифлиское губернское правленіе симъ объявляетъ, что на отдачу съ подряда постройки деревяннаго, на каменныхъ устояхъ, моста чрезъ р. Тану, въ сел. Хидистави, Горійскаго уѣзда, на сумму, согласно утвержденному проекту и смѣтѣ, 2255 р. 53 коп., на двадцать третье число мая мѣсяца сего года въ присутствіи сего правленія назначенъ вторичный рѣшительный, безъ перетржки, торгъ, въ порядкѣ, указанномъ 121 ст. I. IV. уст. о земск. повинностяхъ. Вслѣдствіе этого желающіе принять на себя выполненіе означенной операціи обязаны до 12 часовъ дня, назначеннаго для торга, подать лично или прислать по почтѣ запечатанныя объявленія, адресованныя въ собственныя руки г. тифлискаго губернатора и составленныя во всемъ согласно съ требованіями, изложенными въ 1909, 1910 и 1912 ст. X т. I ч. св. зак. гражд. Залоги, въ размѣрѣ 1/3 подрядной суммы, должны быть приложены исключительно денежныя или заключающіяся въ дозволенныхъ законодъ въ пріемъ цѣнныхъ бумагахъ. Смѣту, проектъ и кондичіи на эти работы желающіе могутъ разсматривать въ строительномъ отдѣленіи тифлискаго губернскаго правленія ежедневно, за исключеніемъ праздничныхъ и табельныхъ дней, съ 9-ти часовъ утра до 2-хъ часовъ пополудни.

617 (3) 1.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

УПРАВЛЕНІЕ ЗАКАВКАЗСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

объявляетъ, что на ст. Тифлисѣ получены товары на имя слѣдующихъ лицъ, по квитанціямъ №№:

5-ю мая. Понедѣль № 83.

Изь Батума: пр. кв. 4458, 4456, 4457; Ротшидъ 4394; Потти: Пивоваровъ 3605, 3604; Матуриашъ 3685; Каразовъ 3654.

Понедѣль № 85.

Изь Гори: Ираловъ 1095; Мурадовъ 1074; Карауладзе 1096; Безена-швили 1082; пр. кв. 1100; Ренкивистъ 1973; Оганезовъ 1094; Пегіевъ 1095, 1093; Грахали: Нупуларовъ 110.

Понедѣль № 87.

Изь Гоми: Сулеймановъ 532; Мамиконовъ 531.

Понедѣль № 112.

Изь Елисаветполя: Муса-оглы 1324; Осиповъ 1333; Огановъ 1334, Григорія 1332; Новасовъ 1337, 1338, 1339.

Понедѣль № 114.

Изь Баку: Перневъ 7364; Бидаури 8366; Микалянцъ 8405; Баумгартевъ 8373; Адинабула: Гозаловъ 686; Юрдамира: Вахтанговъ 406, 407; Ляи: Усейвъ 685; Евлаха: Р. о. 974; Каразъ: Манташевъ 100.

Понедѣль № 21.

Изь Москвы: Р. о. 404; Батума: пр. кв. 4439, 4440; Мосеянцъ 4441; Краузе 4420; Бѣ «Надежда» 4415; Гольдшостъ 4433; Потти: Мадуриашъ 3657; Пресманъ 3507; Амореги 3641, 3630.

Понедѣль № 91.

Изь Потти: Амореги 3634, 3633, 3631, 3632; Кутаса: Розовскій 1727, 1717; Сараджевъ 1728.

Понедѣль № 95.

Изь Михайлова: Костановъ 1065.

Понедѣль № 104.

Изь Юрдамира: Вахтанговъ 413; Аветисовъ 417; Вахтанговъ 414.

Понедѣль № 112.

Изь Юрдамира: п. к. 412; Вахтанговъ 409; Джорджадзе 411, 410; Анастафъ: пр. кв. 1239; Поили: Гаджи-Абасъ 134; С.-Булаха: Аджи-огаръ 24; п. к. 23.

Понедѣль № 116.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Понедѣль № 116.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

Изь Юрдамира: Шишкѣвъ 399; Елисаветполя: Цегеръ 1314; Дзегамъ: Шадамовъ 174.

РОДИЛЬНЫЙ ПРИЮТЪ акушерки С.З.ХИЗАНОВОЙ

Сололаи, Садовая ул., д. № 42.

Во всякое время дня и ночи принимаются беременныя, роженица и родильница, которая пользуется полнымъ уходомъ, бѣльемъ и столомъ.

Въ случаѣ необходимости, во время родовъ и въ послѣдовомъ періодѣ, пріютомъ приглашается докторъ-акушеръ.

Осмотръ кормилицъ. Плата: за рои и полное содержаніе въ теченіе послѣдовнаго періода: 50 р. (въ особой комнатѣ) и отъ 10 до 30 р. (въ общихъ). Посуточно—отъ 1 до 3 рублей въ день.

2009 (100) 49.

ПИАНИНО

новыя, прелестнаго тона, продаются и отдаются на прокатъ: Михайловская ул., домъ № 132, Коппъ. 625 (10) 9.

ДИЛИЖАНСЪ СЕРГѢЯ ТЕРЬ-МЕЛЯНЦА

изъ Тифлиса до Кожжоры будетъ отходить съ 7-го мая до 1-го іюня по воскресеньямъ, 8 часовъ утра,—не менѣе пяти пассажировъ; билеты можно получить на Пушкинской улицѣ, въ домѣ генерала Терь-Асагурова, подъ губерньскимъ правленіемъ, въ вѣнской кондитерской Захарія Харатова.

672 (3) 3.

Въ воскресенье, 7-го мая, Въ „Муштаидъ“.

въ пользу общества распространенія грамотности имѣетъ быть народное гулянье съ лоттеею-аллегри.

Начало гулянья въ 4 часа дня. Во время гулянья будутъ: два хора военной музыки, два хора гимназиковъ, туземная музыка и гимнастическія упражненія. Вечеромъ садъ будетъ иллюминированъ и сожжеть фейерверкъ. Входъ—цѣна 20 к., лоттеерный билетъ 20 к.

Въ случаѣ ненастной погоды, гулянье съ лоттеею-аллегри будетъ 14-го мая. 683 (4) 3.

АВАСТУМАНЪ.

Дача Скоровой

отдается 4-хъ и 5-ти комнатахъ съ мебелью, посудой чайной и столовой; при дачѣ родникъ. Узнать до 15-го мая: Куки, первый переулокъ съ Михайловской направо, церковный домъ, № 9, у г-жи Скоровой. 690 (3) 2.

ПРОДАЕТСЯ ЗЕМЛЯ ПОДЪ САДОМЪ,

1300 кв. саж., на новой улицѣ, не доходя Муштайда; можно и по частямъ. Также продается

ДАЧА НА КОДЖОРАХЪ,

состоящая изъ двухъ-этажнаго дома, въ которомъ помѣщается гостиница. Узнать въ кондитерской Роллова, Вельяминовская. 695 (6) 2.

ДАЧА ОНИКОВА

ВЪ БОРЖОМЪ, У ПАРКА,

о 13 комнатахъ, отдается съ мебелью и всѣми удобствами въ наемъ. Дача можетъ быть раздѣлена на три квартиры съ отдѣльными ходами. О цѣбѣ узнать у владѣльца: въ Кукавахъ, на Елизаветинской улицѣ, собственный домъ, № 31, а въ Боржомѣ—у сторожа Соломона. 701 (3) 2.

УПРАВЛЕНІЕ ЗАКАВКАЗСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

симъ объявляетъ объ утерѣ нижеслѣдующихъ дубликатовъ накладныхъ: «Одесса-Тифлисъ» № 517—100 м. кровельнаго толя, 150 п., на имя «Симменсъ и Гальске»; «Кутаисъ-Тифлисъ» № 5045—2 ящ. типографскаго шрифта, 6 п. 20 ф., на имя Мадера; «Москва-Тифлисъ» № 599—13 м. писчей бумаги, 69 п. 25 ф., на имя Ротниаца; «Одесса-Тифлисъ», № 0611—17 м. сельдей, на имя Шагина, и «Руда-Гузовская-Тифлисъ», за №№ 7052, 7053, 7054, 7055 и 7056—5 м. чулочнаго товара, на имя Доннеръ и Лейтцъ. 28 (3) 1.

ПРОДАЕТСЯ

ПРОДАЕТСЯ

изящные букеты, отдѣльные розы и цвѣты. Старо-Арсенальная, № 13. 703 (6) 2.

ОТДАЮТСЯ 2 КОМНАТЫ СЪ МЕБЕЛЮ И СТОЛОМЪ:

Барятинская, № 10. 694 (2) 2.

ОТДАЕТСЯ ВЪ НАЙМЪ

домъ Терь-Степанова о 8 комнатахъ—можно по 4: на Верѣ, конецъ Ольгинской ул., близъ креста, возлѣ шпичечной фабрики. О цѣбѣ спросить тамъ-же или у кн. Аргутинскаго: Конюшенная, № 8. 710 (3) 1.

МЕБЕЛЬ

и домашняя утварь продаются, по случаю выѣзда, возлѣ Ванскаго собора, угловой домъ Апапца. 709 (4) 1.

ПО СЛУЧАЮ СКОРАГО ОТЪѢЗДА

продается гостинная мебель, работы Зеттера, письменный столъ, кровати, картины и другія вещи: Грибодовская улица, д. № 17. 707 (2) 1.

ПРОДАЕТСЯ

крытый тарантасъ на рессорахъ; узнать на Воронцовской набережной, домъ № 16, у Янзина. 706 1.

Въ субботу, 6-го мая,

въ Тифлискомъ коммерческомъ клубѣ имѣетъ быть

МАСКАРАДЪ.

Гости допускаются на общемъ основаніи устава клуба, съ платою: кавалеры по 1 руб., а дамы-маски по 50 коп. 708 1.

Тифлиссій театръ.

Группою французской оперетки, подъ управленіемъ Лассала и Шарле, въ субботу, 6-го мая, въ бенефисъ г-жи Гретто, представлено будетъ:

„ВЕЛИКІЙ МОГОЛЪ“,

оперетка въ 4 д., муз. Одрана. Участв.: г-жи: Лассаль, Гретто и др.; гг.: Шарле, Гернуа, Лавиль, Мазаръ и др.

Начало въ 8 час. вечера. Анонсъ. Въ воскресенье, 7-го мая, «Прекрасная Елена». Въ скоромъ времени бенефисъ гг. Арлена и Кастелана. Готовится къ постановкѣ «Jolie Parfumeuse».

Театръ русскои номической оперы.

Въ субботу, 6-го мая 1889 г., данъ будетъ литературно-музыкальный вечеръ въ 3 отд. Отд. 1-е «Заниски сумасшедшаго», соч. Гоголя, прочетъ г. Мейерсонъ. Отд. 2-е—дивертисментъ. Участвующіе: Ивановичъ, Дженно, Шенелевъ, Кредовская, Гуадовскій. Отд. 3—сцены изъ водевилъ «Кумъ Миропинкъ». Участвующіе: Кредовская, Дженно, Шенелевъ, Гуадовскій. Начало оркестра въ 7 1/2 ч., а литературнаго вечера въ 9 час. Цѣна мѣстамъ уменьшена. Анонсъ. Въ воскресенье, 7-го мая, для 1-го дебюта гастролера, артиста с.-петербургскихъ и московскихъ театровъ, тенора Г. Н. Свѣтланова, будетъ представлено «Гаспаронъ», оперетта въ 3 дѣйств., муз. Миллера. Роль Эрмиліо исп. Г. Н. Свѣтлановъ.

Салъ отдѣланъ заново. Для удобства публики, настанъ и поднятъ новый полъ. Въ саду устроена для публики дамская уборная. Съ 10 1/2 час. вечера до 2-хъ часовъ ночи будетъ играть хоръ военной музыки подъ управленіемъ капелмейстера г. Глазача.

ПРОДАЮТСЯ

изящные букеты, отдѣльные розы и цвѣты. Старо-Арсенальная, № 13. 703 (6) 2.

ОТДАЮТСЯ 2 КОМНАТЫ СЪ МЕБЕЛЮ И СТОЛОМЪ:

Барятинская, № 10. 694 (2) 2.

ОТДАЕТСЯ ВЪ НАЙМЪ

домъ Терь-Степанова о 8 комнатахъ—можно по 4: на Верѣ, конецъ Ольгинской ул., близъ креста, возлѣ шпичечной фабрики. О цѣбѣ спросить тамъ-же или у кн. Аргутинскаго: Конюшенная, № 8. 710 (3) 1.

МЕБЕЛЬ

и домашняя утварь продаются, по случаю выѣзда, возлѣ Ванскаго собора, угловой домъ Апапца. 709 (4) 1.

ПО СЛУЧАЮ СКОРАГО ОТЪѢЗДА

продается гостинная мебель, работы Зеттера, письменный столъ, кровати, картины и другія вещи: Грибодовская улица, д. № 17. 707 (2) 1.

ПРОДАЕТСЯ

крытый тарантасъ на рессорахъ; узнать на Воронцовской набережной, домъ № 16, у Янзина. 706 1.

Въ субботу, 6-го мая,

въ Тифлискомъ коммерческомъ клубѣ имѣетъ быть

МАСКАРАДЪ.

Гости допускаются на общемъ основаніи устава клуба, съ платою: кавалеры по 1 руб., а дамы-маски по 50 коп. 708 1.

Тифлиссій театръ.

Группою французской оперетки, подъ управленіемъ Лассала и Шарле, въ субботу, 6-го мая, въ бенефисъ г-жи Гретто, представлено будетъ:

„ВЕЛИКІЙ МОГОЛЪ“,

оперетка въ 4 д., муз. Одрана. Участв.: г-жи: Лассаль, Гретто и др.; гг.: Шарле, Гернуа, Лавиль, Мазаръ и др.

Начало въ 8 час. вечера. Анонсъ. Въ воскресенье, 7-го мая, «Прекрасная Елена». Въ скоромъ времени бенефисъ гг. Арлена и Кастелана. Готовится къ постановкѣ «Jolie Parfumeuse».

Театръ русскои номической оперы.